

LA PUBLICIDAD

DIARIO POLÍTICO.

PRECIOS DE SUSCRICION:

En Granada, un mes	4.50 pesetas.
En el resto de España, trimestre	5.00 —
Extranjero y Ultramar, id.	40.00 —

No serviremos suscripción alguna que no se pague anticipada. — Dirijase la correspondencia toda al fundador-propietario.

Fundador,

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ.

Director,

JUAN PEDRO MESA DE LEON.

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA
CALLE DE LA COLCHA, NÚM. 12.

PRECIOS DE INSERCCIONES:

Anuncios (tipo 8) en la 4.ª plana, línea	0.40 pesetas.
Esquelas mortuorias, en idem	4.00 —
Reclamos, etc., en 5.ª plana, línea	0.25 —
Comunicados, segun su importancia, desde 1 á 100	50 por 100 de rebaja á los suscritores. — PAGO ANTICIPADO.

Seccion editorial.

CONFLICTOLOGIA.

Así debiera llamarse la crónica narrativa de los hechos acaecidos en España durante la época de la Restauración.

Esto suponiendo que exista algun historiador ó cronista con un estómago tan fuerte que sea capaz de revolver tanta inmundicia y manosear poderdumbre tanta.

Pero los *conflictófilos* por autonomia son, sin duda alguna, estos liberales de doble que, amalgamados con los tráfugas de todos los partidos y con los demócratas de pega y de ocasion, han formado un partido monstruoso, el cual parece que está proféticamente retratado por Horacio en su epístola á los Pisones.

No se puede negar que la taifa conservadora proporcionó á nuestra patria muchos y grandes conflictos; pero relativamente al tiempo que los fusionistas llevan en el poder, estos han dado quince y raya á aquellos en eso de crear conflictos.

¿Como que no pasa dia sin que surja uno nuevo!

La cuestion arrocerca en Valencia ha tomado mayores proporciones á consecuencia de la crisis que se ha dejado sentir en aquella region con motivo de la introduccion de arroces descarrilados en naciones extranjeras, las cuales tienen concedido el tratado de *más favorecidas*. Y eso que aun no ha comenzado á regir el *modus vivendi* con Inglaterra.

En Castilla ahora es cuando empieza á embrollarse la madeja. En la última reunion que han celebrado los diputados y senadores por Castilla, un diputado ministerial (¡!) propuso que debia convocarse en Valladolid una Asamblea donde tuvieran representacion todos los pueblos interesados en la cuestion de las dehesas boyales, produciendo así un vivo movimiento en la opinion, que hiciera llegar á los altos poderes del Estado las quejas que desoye y desatiende el Gobierno.

Por lo pronto la emigracion aumenta considerablemente en la region valenciana, ante la perspectiva de la miseria y el hambre.

De Andalucía vale más no decir nada. Cádiz en masa protesta contra el irritante privilegio concedido por el Gobierno á una empresa que no tiene más titulo que contar como abogado de ella al presidente del Congreso.

El comercio de Badajoz cierra sus puertas en señal de protesta pacífica contra los atropellos cometidos por el representante en aquella provincia del ministro de Hacienda.

De propósito hemos dejado para lo último á Cataluña. En la capital del Principado se han cerrado ya varias fábricas de las más importantes, y con esto queda dicho todo.

Sin embargo, ya el Gobierno parece que ha tomado sus medidas. ¡Ha dispuesto que se forme proceso crimi-

nal á varios de los oradores del «meeting» últimamente celebrado!

Añádase á esto lo de las Cajas especiales del ejército, y ya no podrá caber duda de que vivimos en plena *conflictología*.

La *conflictomania* es la enfermedad que llevará al sepulcro á los fusionistas, porque lo que han de dar de sí las crisis que se anunciaron ya lo hemos visto.

Los ministros parecen chiquillos jugando á eso que dicen *amagar y no dar*.

Ahora ya asoma las orejas un nuevo conflicto: el de la Compañía Transatlántica.

Conflicto más ó menos no importa; lo que interesa al Gobierno es esquilmar al contribuyente para amañar y robustecer las instituciones.

¿Qué la persecucion que ha comenzado á iniciarse contra la prensa producirá nuevos conflictos?

¿Y qué? — ¡Un conflicto más qué importa al Gobierno!

Aquí lo más grave, moralmente hablando, no es que el Gobierno salga á conflicto por dia y que la dignidad y los intereses de la nacion sufran las consecuencias de tanta torpeza y desafuero tanto, cumpliéndose aquello de que *juegan los... unos y pagan los... otros*; lo más grave es que esos hombres, en un cinismo de que no hay ejemplo, confiados en la proteccion de los conservadores, contando con la benevolencia de los posibilistas, escudados en la regia prerrogativa y amparados por una mayoría sin voluntad ni conciencia propias, se mofan y desprecian los clamores de la opinion.

Y para ver tal situacion, como cantan en *Adriana Angot*, subió al poder la gran fusion.

Ya no necesitamos conocer más para saber lo que podemos esperar de los pseudo-liberales.

Ellos podrán echar en saco roto las quejas del pueblo, podrán despreciar las advertencias de la opinion y podrán amordazar á la prensa para que esta no ponga de manifiesto sus hazañas; pero ni ellos ni nadie podrán negar que encierra una verdad el refrán español que dice: *no hay mal que dure cien años, etc.*; y una gran enseñanza el otro que advierte que *tanto va el cántaro á la fuente que al fin se rompe*.

Y ¡ay de vosotros entonces, creadores de conflictos!

El pueblo, ese pueblo de quien hoy os burlais, os pedirá estrecha cuenta por esos conflictos en que habeis comprometido sus intereses, su dignidad y su progreso.

PRIMERA PROVIDENCIA.

Lo que en Granada viene sucediendo con los servicios que están á cargo del Municipio, no solamente constituye un escándalo que avergüenza, sino que es también irresistible; y á tal punto ha llegado el abandono de la autoridad local, que no es posible to-

lerar por más tiempo lo que ocurre.

Al escribir las presentes líneas creemos dar un paso de atencion para con el Alcalde, pues si no conseguimos lo que tan justamente deseamos, si nuestros ruegos, que más que súplicas debieran llamarse mandatos, porque en nombre del vecindario las hacemos, no encuentran eco en los oídos del señor Alcalde, y una vez más predicamos en desierto, mereciendo con ello el vecindario á quien representamos la indiferencia más completa y el menosprecio más punible, acudiremos á la autoridad superior correspondiente, porque como ya hemos dicho es intolerable lo que pasa en esta capital.

No transcurre un solo dia en que por escrito ó verbalmente se nos que relen muchos vecinos con sobrada razon del abandono en que se encuentran los servicios municipales, y de los abusos que la autoridad local está llamada á corregir; y como es natural no hay un número de nuestro diario en que no nos ocupemos de esas reclamaciones y de esas quejas tan justas.

Y si el Sr. Alcalde ó sus Tenientes, no tienen tiempo de leer los periódicos, ó se jactan de que no quieren pasar la vista por ellos, la primera de dichas autoridades dispone, segun nuestras noticias, de un secretario particular que diariamente debe llamarle la atencion sobre lo que la prensa reclame, para que el señor Alcalde cumpliendo con sus ineludibles deberes corrija los abusos que se le denuncian y atienda las reclamaciones que se le hagan en nombre de los vecinos, cuyos intereses administra.

Es en extremo escandaloso que un dia y otro tengamos que hacernos eco de una misma reclamación ó de una misma queja sin conseguir que se atienda por quien ocupa un puesto que á ello le obliga.

¿Por qué es en ple. do que el señor Alcalde tiene á sus inmediatas órdenes para cuanto con él se relaciona, no le entera de lo que la prensa denuncia, y no pasa á los diarios una nota en que se detallan las disposiciones tomadas por la autoridad local ante las quejas que en aquella se exponen?

¿Es que el Sr. Alcalde ocupa tan importante cargo solamente por lujo, ó como una figura decorativa, que para nada sirve ó para nada quiere servir?

¿Es que no secundan sus órdenes los Tenientes, ó los dependientes de su autoridad?

Si es lo primero, el Sr. Alcalde haría perfectamente en abandonar un puesto que desempeñado de tal modo le há de conquistar un completo descrédito, sino las iras de este vecindario tan sufrido.

Si es lo segundo tenga energia para hacer cumplir con sus deberes á sus subordinados, y no admita recomendaciones que merman con grave perjuicio de la poblacion, la fuerza que es indispensable á la autoridad que ejerce.

Grandemente nos estraña que siendo el Alcalde de Granada D. Mariano de Zayas y Madrid, suceda lo que está

ocurriendo. ¡Qué decepciones se sufren en esta vida!

Abrigamos la esperanza de que no será necesario que nuevamente exortemos el celo del Sr. Alcalde en cumplimiento de la sagrada mision que este periódico está obligado á realizar; pero si á lo contrario se diese lugar seremos inexorables, y con gran sentimiento nuestro tendremos que posponer la consideración personal que nos merece el Sr. Zayas á la que tiene derecho á exigirnos esta capital infornada de la que nos honramos en ser hijos, y para cuya defensa estamos siempre dispuestos con voluntad firmísima é inquebrantable, hasta el punto de sacrificar nuestras propias vidas á ser preciso.

Detalles al vuelo.

De La Lealtad:

«Hacemos nuestro el siguiente suelto, que tomamos de nuestro ilustrado colega sevillano *El Español*:

«Se quejan muchos viajeros de la línea de ferro-carriles andaluces, de falta de cortinillas de lona en los coches de tercera, siendo causa de grandes molestias para los viajeros que no pueden tomar billetes de primera y segunda clase. Gasto es este pequeño é insignificante para la Compañía, y de comodidad indispensable, dado los fuertes calores de la presente época; esperamos, pues, que haga la empresa tan pequeño sacrificio, ya que el material en España es siempre tan inferior y deja tanto que desear en lo que á las clases menesterosas toca.

Un coche de tercera en las Compañías de España es un verdadero potro de tormento.»

Mientras se in consejeros los ministros, ex-ministros y todas las personas de más influencia no se corregirá ese ni otros muchos abusos que cometen las compañías de ferrocarriles.

Todo, todo lo que dice ayer el *clarinete municipal* de LA PUBLICIDAD, es cierto (con perdon sea dicho de nuestra infantil modestia).

Sin embargo, reconocemos á *La Lealtad* la categoría de *concejala* honoraria, y *jefa superior de administracion edilicia*.

Y el mérito de ejecutar los *bombos* á toda orquesta con privilegio de invencion.

Y que despues de todo, sus cosas lo hacen *destenillarse* de risa al cristiano más serio. O les sucede (á las cosas) lo que al *sable de Bernardo*.

Y que tiene quince años de edad *debidos* al favor del público...

No me mates, no me mates, que viva cual *La Lealtad*, quince años muy cabales de vida municipal.

A *El Defensor* no podemos menos de reconocerle su *habilidad* y su *especialidad*, sobre todo, en la confección de *pasteles*...

Y por último, *somos* (¡que inmodestia!) *decimos nosotros*, que *somos*

«Buenos.»

«Sábios.»

«Discretos.»

«Graciosos» (¡ *La Lealtad* es á

quien hacemos más gracia, aunque *El Defensor* también goza; é independiente, pero muy INDEPENDIENTES. Que no se le olvide eso al diario de noticias y avisos, eco imparcial de la opinión y de la prensa (?) del Ayuntamiento y clarinete, platillo y bombo del Mucinipio.

Adios, quince años, que diga *Lealtad*, y á otra mano no cacarée usted tan alto.

Para cantar la gallina, más á sotto voce.

—Ya me tiene V. aquí.

—Ya lo veo. No me puedo quejar de su puntualidad. Tomaremos café.

—Usted pagará, porque yo estoy en el polo á fuer de buen periodista.

—Perfectamente.

—Seguimos nuestra interrumpida conferencia sobre las elecciones?

—Prosigamos así que se vaya Miguel González, no vayan á creer que éste lo enteró á V. de los belenes y le den una función que le cueste la vida, porque el pobrecito está bastante malo.

—Bueno; ya se va.

—Pues empecemos por Baza.

—Allí está Segurita.

—Si; ha ido á ver si le resulta la combinación, pues lo quieren dejar en la calle.

—Eso es una lástima, porque es Segura uno de los jóvenes más aprovechados de la Diputación.

—Mire V. que *La Lealtad* les va á llamar *posibilistas* é hijos de *La Tribuna*.

—No me importa. ¿Quién más se presenta por Baza?

—Morello.

—¿Qué va á ser de la raza canina?

—Aravaca.

—¿Si este es diputado á Cortes?

—Hablo del hijo.

—¿Ya! ¿Y quién es el hijo?

—¿Que gracia! El hijo es... el hijo de su padre.

—Pues se explica usted.

—Hombre, un hijo de D. Nicolás Aravaca.

—No se incomode V. Sigamos.

—Oscar Fernandez.

—Chiquitín, pero grave y serio. Casi tanto como Gabriel Burgos.

—Por Alkama-Orgiva se presenta Pepe García Moreno.

—¿Pues si yo creí que á Pepe lo había hecho Riquelme capitán de artillería?

—Eso será luego; cuando hagan general al sobrino de su tío.

—El general Carvajal.

—Ahora, apunte V.

—Apunto.

—«El pobre porfiado».

—Ado.

—«Se queda sin mendrugo».

—Ugo.

—¿Me ha comprendido V.?

—No señor.

—Parece mentira.

—Pues ni pizca.

—¿Conque no sabe V. quién es el pobre porfiado? Sancho, hombre, Sancho.

—Si Sancho es rico. Como que tiene *ilustrísimo* señor.

—Pues ese *ilustrísimo* quiere el distrito de Motril.

—¿Y Paco Bermudez?

—Paco se ha cansado yá de estar entre tantos tipos, como él dice, y no quiere volver á ser diputado; y Sancho que lo supo solicitó la herencia.

—¿En valde?

—¡Claro! Quizás se creará V. que Paco está tan guillera que se iba á dejar sustituir por uno que tenga apellido de escudero.

—Vamos á otro distrito.

—Usted puede ir donde quiera. Yo voy á mi casa.

—Pues seguiremos mañana.

—Bueno. Adios.

—Pero hombre ¿qué le han hecho ustedes á Cañas para que hable tan mal del periódico, y de los redactores, y...

—No me hable V. de Cañas, que tiene la cara del revés.

—Eso lo ha aprendido V. en la flora.

—Y en la fauna.

De todo un poco.

GALERIA DE TIPOS.

La gazmoña.

Monólogo de ella misma.

Oye, Sinforiano, lo que dice nuestro chiquitín.

Si, es una alhaja. Ya sabe quién es Dios y el misterio de la Encarnación. A su edad, ¿mira tú que es saber!...

¡Ah! y además, llama papá á nuestro amigo Timoteo, y le cae tan en gracia que él y yo nos reimos. ¡Pero Jesús, hijo! parece que te incomoda; si es por eso, se le reprende, y punto concluido. Prefiero yo la tranquilidad del hogar, á todas las monerías del muchacho. Soy tu esclava, y sólo por darte gusto sería capaz de sacrificarme; pues no es posible se encuentre otra mujer que quiera más á su marido....

Eso es mentira; porque sinó, ¿no te acercas como otros días á darme un beso? ¿Es que estás ofendido? Anda, hermoso, dame un abrazo....

¿Pero qué tienes hoy? Vienes completamente desconocido, con esa cara tan triste y ese gesto tan avinagrado. Por fuerza te ha sucedido alguna desgracia. Y á propósito: ¿sabes que esta mañana ha estado aquí Nicolasa y me ha contado que á la del teniente la sorprendieron ayer tarde de paseo por la Ronda dando el brazo á un caballero que ni siquiera era individuo de la milicia? Y lo más gracioso del caso, es que ha llegado á oídos de su esposo y ha jurado vengarse. ¿Qué escándalo! ¿Qué profanación! ¡Una mujer casada andar en tan malos pasos! Buena suerte has tenido tú conmigo; que no es porque yo lo diga; pero dos iguales á mí, no se encuentran. ¿A que no hay nadie que pueda tacharme en lo más mínimo, ni echarme en cara la más leve falta? ¿Poco mirada que soy yo para esas cosas!... En mi casa con mi marido y mis hijos; porque como dice el refrán «la mujer honrada la pierna quebrada.»

II.

Buenos días, vecina. ¿Ha visto V. pasar á las de Pérez? ¡Cuidado con el lujo que llevaban! Yo no sé cómo se las arregla ese buen señor con seis mil miserables reales de sueldo. Y luego sus hijas desplegando un fausto y un boato insultantes. ¿Y su madre?... ¡la pedantona! que les da largas y las consiente lo que no debía, y las acompaña muchas veces....

No sé cómo no se le cae la cara de vergüenza, porque á su lado parece la criada.

Y eso que también se *pinta sola* (no crea V. que exagero) para eso de darse tono....

Vaya si lo hay. ¿No ha reparado V. en dos señores bien portados, que las saludan con mucha atención y las obsequian y las traen y las llevan? Esos, si señora, esos son, segun me ha dicho Nicolasa. Calle V. ¿si está perdido el mundo! ¿Si hicieran lo que una que no sale de su casa, no tendrían tiempo para emperegilarse tanto, ni andarían corriendo la *caña* ni pensarían mas que en sus obligaciones.

Vayan ustedes con Dios. Bien, gracias. Salió hace un momento á la oficina. Fué á la escuela. Aquí con la vecina entreteniéndose un poco el tiempo. Con buenas ganas me he quedado de asistir á esa función; pero una no puede un momento abandonar sus quehaceres; además yo soy muy casera y me gusta poco la exhibición. Ya se lo digo yo á Sinforiano que ni con un candil hubiera encontrado otra de mi genio.... Solo por la noche suele venir nuestro amigo Timoteo á hacernos un rato la tertulia. Igualmente, Adios. ¡Ay! vecina, parece que él se acerca hacia

aquí. Vamos á ver lo que nos cuenta. ¿Que no le conoce V.? Pues es muy gracioso.

III.

Que no te quiero cuando por tí me expongo á que un día nos sorprendan, y ya ves el lugar en que voy á quedar con mi marido, á quien hasta la fecha he logrado disuadir para que no dé crédito á las hablurías de las gentes, que hace ya mucho tiempo nos traen entre lenguas. No, lo que es eso no; aunque te empeñes no he de volver á selr contigo de noche. ¿No te basta la libertad, que disfrutas dentro de la casa, que quieres que el escándalo se haga manifiesto y me suceda lo que á la del Teniente que la encontraron ayer con un hombre y la ponen de vuelta y media en la vecindad; y como que se gozan en darme sin duda porque sospechan nuestros trapicheos!... ¡Quién! ¿qué dices! ¡Eh! ¡Mi marido! ¿Sinforiano? ¡Imposible! ¡Si es un bendito! ¡Ah! ¡Infame! Por eso venia el tan cabizbajo. Yo le juro que me las ha de pagar.

Jugarme esa mala pasada. A mí, que no le he dado ocasión, ni motivo para faltarme en lo mas mínimo....

Vamos donde quieras.

DIÓGENES.

EL ECLIPSE.

Lucia tenia quince años, vestía enagua corta, saltaba á la cuerda, daba las buenas noches gravemente á su muñeca y no sabia lo que piden, arrancando una á una las hojas á las margaritas de los prados, las muchachas de su edad.

Era deliciosamente caprichosa. Se la antojó una vez un telescopio.

Por la tarde habia ido al Observatorio acompañada de su padre, hombre que adoraba ciegamente á su hija.

—Para qué sirve eso?—preguntó esta, refiriéndose á los largos tubos con que se explora el cielo.

—Para ver las estrellas—repuso el padre.

—Quiero uno igual; yo tambien deseo ver desde casa las estrellas.

Fué un deseo loco, irresistible, que no escucha réplica, ni cede ante consideración alguna.

Tuvo, pues, el telescopio, que fué colocado en uno de los balcones del hotel.

Colosal, de cobre rojo y de cuero negro, se alargaba sobre la X de sus muletas como un cañon sobre la cureña. Apuntaba al espacio su redondez clara, del mismo modo que un mortero su boca oscura.

Lucia, que resultaba pequeñísima al lado de la enorme y casi temible máquina, contemplaba con fruición el telescopio, dando vueltas á su alrededor. A veces se atrevia á tocarlo. Puesta la mano encima, hubiérase dicho una hada que tenia domado un monstruo.

Nada vió con el telescopio la primera noche. ¿Lo habian colocado mal? Era posible que apuntara, no al cielo; sino á la pared de enfrente.

En vano el horizonte azulado de la noche resplandecía con innumerables estrellas.

Con un ojo cerrado, encaramada detrás del cristal del instrumento, miraba y miraba, sin ver otra cosa que una blancura turbia, algo semejante á los vidrios de un balcon protegidos por cortinillas de encaje.

¡Que amargo desecho el de Lucia!

No desesperó, sin embargo. A la otra noche volvió á su improvisado observatorio.

Levantó, alzó, hizo girar á derecha é izquierda el telescopio, sin resultado alguno. El anteojo parecia ciego.

Por último, cansada de sus esfuerzos inútiles, no sabiendo que intentar yá, iba á bajar al salon á reclamar ayuda á su padre, cuando, habiendo aproximado la vista como por curiosidad postrera, lanzó un grito de alegría.

Habia descubierto, ¡oh placer! no solo una estrella enorme, sino además un hombre en ella.

Los mundos celestes estaban positivamente habitados.

Lucia, una niña, habia hecho este colosal descubrimiento.

Un escéptico diria que sin duda el telecopio habia bajado su puntería hacia una habitacion iluminada, pero Lucia no se hubiera convencido. ¿Para que discutir, cuando la evidencia se presentaba tan clara?

Mirando estuvo Lucia al hombre de la estrella, hasta que vino su aya para llevarla á acostar.

A nadie habló de su descubrimiento. Estaba celosa de él. Temia acaso que los incrédulos lo tomaran á burla.

Por lo demás, el hombre que era un joven bastante guapo, no tardaba en mostrarse, más tarde ó más temprano, todas las noches en medio de la claridad distinguida por Lucia.

Algunos escrúpulos atormentaban, con todo, á esta. El joven aparecia vestido como la gente de la tierra.

De todos modos, Lucia le encontraba cada vez más digno de ser contemplado.

Al fin le amó.

Durante el dia, cuando no podia verle, se ponía tristísima. Pero apenas las sombras nocturnas caian sobre el espacio, ya se iba ella al balcon, saltando de gozo.

A veces era tanta su alegría, que poniendo sus labios donde estuvieron sus ojos, enviaba besos al joven desconocido de otros mundos por medio del telescopio.

Una noche pasó una cosa horrible.

Lucia vió de repente, al lado del joven otra forma humana, una forma de mujer. Ambos parecian estar tan juntos, que apenas formaban más que un solo cuerpo.

No volvió Lucia, desde aquella noche, á ir al balcon para observar las estrellas.

—¿No has descubierto nada con tu telescopio?—le preguntaba algunas veces su padre sonriendo.

—Si, hé descubierto un sol que adoraba.

—Y no lo miras yá?

—No, nunca.

—Por qué?

—Porque... ha habido un eclipse—decia la pobre niña echándose á llorar.

GIL BLAS

Detalles de la localidad.

La salida del Sr. Camacho del ministerio de Hacienda, ha producido en los empleados del ramo la natural desconfianza respecto á la continuación en sus destinos.

Como en este país desgraciadamente los cambios de gobierno y aun el de un solo ministro influyen tanto en el porvenir de los funcionarios públicos; de aquí el que á cada crisis que se presenta cunda el pánico y el sobresalto en numerosas familias.

Partiendo de esta base no hemos de tardar mucho en ver la contradanza de empleados que ha de iniciar el nuevo ministro Sr. Lopez Puigcerver.

La calle del Horno de Haza continúa sin empedrar.

En Jayena se haya expuesto al público el repartimiento de la contribucion territorial del año económico corriente.

El diez y seis de Setiembre próximo se celebrará subasta para la adquisicion de tablados de cama y otras prendas y utensilios, con destino á las Comandancias del octavo tercio del cuerpo de la Guardia civil de esta capital.

En el pueblo de Albolote se ha cometido un acto de salvajismo. Segun participa el Juez Municipal de dicho pueblo al ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, á fuerza de propinarle bebidas alcohólicas varios individuos, han fallecido Maria Manuela Hidalgo Narvaez.

Ha regresado á esta plaza y se ha incorporado á su cuerpo, la fuerza de Regimiento Dragones de Santiago que se encontraba en Aranjuez agregada al Regimiento Húsares de la Princesa, estudiando la nueva táctica del arma de Caballería.

Por R. O. de 27 del anterior, se han concedido dos meses de licencia por enfermo para ésta capital, Málaga y Madrid, al teniente auditor de tercera clase con destino en la plaza de Ceuta, D. José Encina Candebat.

Ha sido destinado á la comandancia de carabineros de Málaga, al soldado de la reserva de Guadix, Juan Martínez Alcalá.

Ha salido para Málaga el distinguido catedrático de esta Universidad literaria don Eloy Señan Alonso.

Ante el Juez Municipal de la Zúbia compareció el dueño de la Fonda de la Salud de dicho pueblo, manifestando que el día 30 del mes anterior estuvieron en su establecimiento varios sugetos comiendo, los que se marcharon sin pagar, habiendo notado después la falta de cuatro cubiertos de metal blanco, por lo que se han empezado á instruir las oportunas diligencias en averiguación del hecho.

Durante el mes de Julio se han repartido en los Juzgados de esta capital 51 negocios civiles; 15 de pobres y 36 de ricos clasificados en la forma siguiente:

De Pobre.—Justificación de pobreza, 4.—Ordinarios de menor cuantía, 1.—Declaración de herederos, 1.—Embargos preventivos, 1.—Diligencias preliminares, 1.—Exhortos, 6.—Nombramiento de curador ad-litem, 1.

De Rico.—Ordinarios de mayor cuantía, 2.—Id., id. de menor id., 4.—Declaración de herederos, 5.—Suspensión de pagos, 1.—Diligencias preparatorias de 250 á 750 pesetas, 1.—Id., id. de 750 á 1.500, 4.—Idem id. de 1.500 en adelante, 8.—Exhortos, 9.—Enajenación de bienes menores, 1.—Indeterminados, 1.

En el barrio de S. José y en la calle de Mano de Hierro se carece de agua.

¿Quosque tandem, Sr. Zayas, abutere patientia nostra et tutili mundi que vive en Granada?

Ha llegado á esta capital el Excelentísimo Sr. D. Carlos Fonseca Ministro del Tribunal de cuentas del reino.

En los pueblos de Freila y Cénés se hallan terminados los repartimientos de Contribución territorial del año económico actual.

Ha sido elevada á esta Audiencia la causa formada por falsificación de las márcas y etiquetas que usa D. José Pimentel Alonso en la expendición de sus vinos.

El Juzgado de Alhama instruye sumario en averiguación de los autores del hurto de dos caballerías propias de D. Salvador Gimenez Medina y José Pinos Flores.

Por el Juez municipal de Calicasas se han instruido diligencias en las que se han examinado todas las mujeres de los concejales del ayuntamiento de dicho pueblo para depurar el delito de usurpación de estado civil por suponerse Delegado del Sr. Gobernador un sujeto llamado Manuel Lerin. Las declamaciones prestadas por las testigos son dignas de mención, pues las mismas deponen que el Lerin acompañado de varios vecinos del pueblo recorriendo las casas de los concejales interrogando á sus mujeres acerca del paradero de ellos.

En Lanteira se ha terminado el repartimiento de consumos del presente año económico.

Al vecino de Alhama, D. Miguel Castillo Molina, le ha sido sustraída una jaca de su propiedad.

No han dado resultado alguno las diligencias practicadas por diferentes autoridades para la busca y captura del confinado que se fugó del destacamento penal de Alhama, Rafael Gaviza Parejo.

La comision provincial ha examinado las cuentas Municipales de los pueblos de Guadix, Iznalloz, Montefrío, Orgiva, Santa Fé, Ugijar, Granada y Alhama.

Se ha informado favorablemente por el Sr. Oloriz, el expediente de ingreso, en el Hospicio de una anciana, y negativo de otra.

Ayer fueron asistidos en el Dispensario Municipal, veinte y dos enfermos pobres.

En la Secretaría de la Universidad se ha recibido el título administrativo de maestra de la escuela pública de niñas en Galera á favor de D. Isabel Vallejo Lopez.

El agente de orden público José Carrasco, puso ayer en la cárcel de Audiencia,

á disposición del Juez Municipal del Salvador, á Pablo Sanchez Fernandez por haber promovido un fuerte escándalo en la cuesta de Granadillo.

Detalles de todas partes.

Consejo de ministros.

Madrid 5.—Se celebró anoche en la Presidencia y duró dos horas y media, siendo el primero al que asistía el nuevo ministro de Hacienda, Sr. Lopez Puigcerver.

Como es natural, los honores del Consejo correspondieron al Sr. Puigcerver, el cual inauguró sus tareas ante el gabinete, haciendo una exposición de' estado en que ha encontrado su departamento.

Aunque el Sr. Puigcerver se viene dedicando hace tiempo al estudio de las cuestiones económicas y financieras, á no tener previsto el caso hace tiempo, era difícil que pudiera presentar su plan de Hacienda.

En los dos días que lleva de ministro se ha ocupado exclusivamente en conocer el estado del Tesoro público, movimiento de fondos, condiciones en que se desenvuelve la recaudación y desarrollo de los valores públicos.

Sobre estos importantes puntos hizo el señor Puigcerver extensas consideraciones, que terminaron como síntesis en asegurar que no hay temores sobre el desenvolvimiento de la Hacienda pública y que hay seguridad de que no dejará de cumplirse ninguna de las atenciones y servicios que dependen del Tesoro público.

Después de estas consideraciones generales, se entró de lleno en la cuestión de personal. No se resolvió sobre la provisión de la subsecretaría, porque hay varios candidatos.

Siendo este un puesto de confianza se autorizó al Sr. Puigcerver para que proponga el nombramiento.

El Sr. Puigcerver resolverá hoy el asunto, siendo el Sr. Aguilera el que cuenta con más probabilidades.

Sobre asuntos del personal de Hacienda, parece que el gobierno adoptó un criterio que consiste en no cerrar la puerta de los altos cargos de dicho departamento á los políticos que por su importancia pueden prestar allí buenos servicios.

En su virtud, no sería difícil que en breve se verificara una combinacion de altos cargos en dicho departamento.

Este será el primer paso contra el pensamiento del Sr. Camacho.

También expuso los medios de elevar á la práctica la ley de las Cajas especiales, que se planteará inmediatamente.

Se presentó á exámen y discusión el expediente de rescisión de contrato de la Compañía Trasatlántica.

El gobierno no acordó nada en definitiva, y aplazó su resolución para el Consejo del sábado, con objeto de que el ministro de Ultramar estudie nuevos antecedentes.

Sin embargo, en el Consejo de anoche el señor Beranger hizo una luminosa exposición en su informe técnico sobre lo que son esas clases de servicios en su relacion con la marina.

Los ministros oyeron con gran atención el informe del Sr. Beranger.

Analizó el estado de los barcos que tienen en circulación la Trasatlántica, y espuso la forma en que se hacen servicios análogos en el extranjero presentando un cuadro completo que en el extranjero se dedican á prestar estos servicios.

La síntesis de ese informe parece que tiene bastante importancia.

En esto quedó el asunto para resolverle en el Consejo próximo, en el cual ya podrá el Sr. Gamazo presentar la completa resolución.

* *

De otros asuntos, muy poco.

Se resolvieron varios expedientes de Gobernación, entre los cuales parece que se halla el relacionado con los asuntos de Cádiz.

También se presentaron otros de Marina, y algunos de la Intervencion de Hacienda.

Se habló de viajes, y se convino en que el Sr. Gamazo salga para Caunterets, inmediatamente que quede resuelto el expediente de la Trasatlántica y que vaya á Mondariz el señor Gonzalez (D. Venancio).

El Sr. Beranger irá á Alhama, después que los demás regresen.

Cerca de la una de la madrugada terminó el Consejo.

Cartas sobre cartas.

Sigue siendo objeto de todas las conversaciones la publicación de las tres famosas cartas del general Boulanger y la contestación dada por éste al que las dió á luz.

Los monárquicos llaman la atención sobre el hecho de que el general declarase en la Cámara que nada debía al duque de Aumale, lo cual está en contradicción con el texto de las cartas.

Algunos periódicos orleanistas insisten en que el general debe dimitir la cartera de Guerra, sin tener en cuenta que su dimisión se le admitida.

El Sr. Limboursy que dió publicidad á las célebres cartas del general Boulanger ha dirigido hoy una carta á este contestando á la que le dirigió ayer.

Batalla campal.

Telegrafian de Valencia que en término de Ayelo de Malferit, tres criminales que vagaban por aquellos contornos hicieron frente á una pareja de la Guardia civil de Ollería que los perseguía, resultando de la lucha un Guardia civil muerto y el otro gravemente herido.

De la comandancia de Canals salieron inmediatamente fuerzas en persecución de los criminales, cuyo paradero se ignora.

Incendios.

Siguen á la orden del día los incendios en la provincia de Córdoba.

El último registrado ocurrió en Santaella, donde quedaron reducidos á cenizas dos almijares, 85 carretadas de mies de cebada, 24 de avena y 30 de trigo.

El cólera.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido siete casos de cólera y cuatro defunciones en Trieste y dos casos en Fiume.

Dos incendios.

Segun comunica el gobernador de Sevilla, se ha producido un voraz incendio en una casa de la calle de Velazquez, de aquella población, habiendo quedado del edificio solo los muros exteriores.

El fuego alcanzó desde los primeros momentos proporciones extraordinarias. No han ocurrido afortunadamente, desgracias personales.

El segundo ocurrió en Valencia, en un almacén de maderas, situado en la calle de Miguel de Castro.

Las llamas hicieron presa en la fábrica de peines de Bonel, en el almacén de granos de don José Tarrasa, en las cocheras del tranvía y en la casa-posada de la calle de Cuarte.

Créese que el fuego comenzó en la máquina de vapor del almacén de maderas, propio de D. Vicente Tarín.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración, pues de la fábrica de aserrar no ha quedado en disposición de servir nada absolutamente de los artefactos y existencias, así como en los demás edificios anteriormente enumerados.

El fuego quedó localizado gracias á los improbos trabajos de los mangueros, eficazmente auxiliados por fuerzas de la guarnición.

Han resultado tres heridos, aunque afortunadamente ninguno de ellos grave.

Sobre las elecciones.

Está llamando la atención el lenguaje de algunos periódicos liberales ingleses que, á pesar de ser monárquicos, se felicitan del resultado de las elecciones provinciales verificadas en Francia.

Los periódicos monárquicos franceses, hablando de este asunto, dicen que esperaban un mejor resultado; pero que debe reconocerse que los conservadores han tenido una ventaja, aunque pequeña, sobre las anteriores elecciones.

Los datos oficiales confirman las cifras anteriormente telegrafadas sobre el resultado de las elecciones.

Segun ellos, los republicanos han ganado siete puestos en el departamento del Paso de Calais; cuatro en la Dordoña; tres en el Finisterre; dos en cada uno de los departamentos de los Ardennes, Calvados, Costas del Norte, Eure, Loreze, Puy de Dome, Ródano, Alto Saboya, Soune y Viene; uno en cada uno de los departamentos del Cantal, Córcega, Doubs, Bajos Pirineos, Alto Saboya y Sena inferior.

En cambio los conservadores han ganado tres puestos en el departamento de Soria; dos en cada uno de los departamentos de la Gironda, del Jura, Lot, Loira inferior, Maine

y Loira, Morbihan, Norte, Sarthe, Var y Vaucluse; una en cada uno de los siguientes: Ain, Aisne, Ariège, Bocas del Ródano, Costa de Oro, Creuse, Loiret, Marne, Alto Marne, Maienne, Meuse, Oise, Altos Pirineos, Sena y Marne y Vorges.

Desórdenes en Inglaterra.

Han ocurrido nuevos desórdenes en Belfast, donde reina grande agitación.

Los ánimos están muy sobreexcitados, tanto en el partido orangista como en el nacionalista.

Algunos grupos de ambos vinieron á las manos. No dando resultado alguna las intimaciones de la policía para que se disolvieran los grupos, se vió obligada á hacer fuego, resultando algunos heridos.

El orden quedó restablecido; pero se teme que el motín vuelva á reproducirse hoy.

Rumor desmentido.

El «Diario de los Debates» publica un despacho de Berlim desmintiendo el rumor que circuló ayer de que el ministro de la Guerra de Alemania ha sido llamado á Gastein, donde se encuentra el emperador Guillermo.

Detalles oficiales.

ALHONDIGA DE GRANOS.

Preios de los granos existentes en el día de ayer.—Trigo, de 39 á 44 reales fanega.—Cebada, de 30 á 34 id. id.—Habas, de 43 á 44, id., id.

Detalles religiosos.

Santos de hoy.—San Cayetano y San Alberto, confesor.

Por providencia dictada en este día por el señor Juez de primera instancia del distrito del Sagrario de esta capital en la Pieza separada formada para el exámen y reconocimiento de créditos de los acreedores á la quiebra de la casa-comercio de D. Pedro Batmala y Compañía, de esta vecindad, se ha mandado fijar el término de sesenta días, á contar desde hoy, para que los acreedores presenten á los síndicos, como están obligados, pues de lo contrario, serán considerados en demora para los fines prevenidos en el artículo 1.111 del Código de Comercio, los títulos justificativos de sus créditos, y designar el día trece de Octubre próximo, á las doce de su mañana, en la casa ayuntamiento de esta capital, para que tenga efecto la junta de exámen y reconocimiento de créditos. Y para su publicidad, se pone el presente anuncio en Granada á tres de Agosto de mil ochocientos ochenta y seis. El Actuario, Joaquín Martín Blanco.

BARAJITA DE AMOR, por Quita-pesares.—Se compone de 48 cartas, que áun barajándose perfectamente, siempre resultan conformes las preguntas y respuestas.—Es el mejor pasatiempo para reuniones de familias.—Precio, 40 céntimos;=25 por 100 en pedidos al por mayor, que deberán dirigirse á F. Gomez de la Cruz, Coleha, 12, Granada.

EL PENSAMIENTO.

Celestino Santos.

16 Reyes Católicos 16

En este nuevo y acreditado establecimiento de quincalla, se encuentran las últimas novedades en peñas, pulseras, alfileres y adorno para señora, y para caballero extenso surtido en petacas, carteras, cadenas y todo lo concerniente al ramo de bisutería, á precios sumamente arreglados.

Especialidad en pertumería francesa é inglesa de las mejores fábricas.

SUBASTA JUDICIAL.—El 12 del corriente, á las 9 de la mañana, tendrá efecto en el juzgado de primera instancia del Sagrario, la de la fábrica de hilados y tejidos, con todos sus artefactos, situada en la cuesta del Pescado, núm. 15, en el tipo de cincuenta mil quinientas pesetas. Los títulos y pliego de condiciones se hallan en la escribanía de don Joaquín Martín Blanco.

SE necesitan un profesor y una profesora de instrucción primaria que tengan buen carácter de letra.—En la calle de Parraga, número 5, darán razón.

JOSÉ PIMENTEL ALONSO.

**MÁQUINA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL,
DESGRANADORA DE MAÍZ.**



Esta máquina es una de las más útiles que puede adquirir el agricultor, para bien de sus intereses. Opera con extraordinaria rapidez, economizando gran número de jornales, y desgrana sin partir el maíz, ahorrando un 30 por 100 de pérdida por el grano que se destina á la siembra y no germina, cuando ha sido obtenido por los procedimientos ordinarios.

Precio: 100, 150 y 200 pesetas, según tamaño.

**EXPOSICIÓN PERMANENTE DE MÁQUINAS,
PLAZA DE LA MARIANA, NÚM. 9, GRANADA.**

OFICINAS, CALLE DE LA CONCEPCIÓN, 30, GRANADA.

Se proporcionan toda clase de máquinas para la agricultura y la industria.

**UNA EXPOSICIÓN MÁS
UN TRIUNFO MÁS**

LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER

tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE SALUD DE LONDRES, la

MEDALLA DE ORO SUPREMA RECOMPENSA que allí se concedió á la industria.

También participa al público que toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo



y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina SINGER tomen una grosera imitación, defectuosa é inútil.

**À PESETAS 250 SEMANALES
MÁQUINAS SINGER PARA COSER,
se encuentran en GRANADA únicamente en
40-ZACATIN-40**

Salon de Peluquería, á cargo de José Sampedro
PUERTA REAL.

Especialidad en el corte del cabello y barba. Notables economías en los abonos = Puerta Real, frente á la confitería de Lopez Hermanos.

INCUBADORAS ROULLER ARNOULT

Máquinas de calar y todos los accesorios para marquetaría. Máquinas gasosas Hermann Lachapelle, Alambiques Valyn y Rigolot. Máquinas para todas las industrias.—3

M. CHESLET Y HERMANO,

ESPOZ Y MINA, 13, MADRID.

PRECIO Nueva Máquina Americana
40 PESETAS. PARA LAVAR LA ROPA BLANCA
Garantía, 5 años.
ADOPTÁNDOSE Á CUALQUIER HORNILLO
S. F.

Se lava en una hera, con media libra de jabón 80 PIEZAS DE ROPA BLANCA de toda clase, quedando blanca como la nieve, sin frotarla y sin ingredientes nocivos. ECONOMÍA, CELERIDAD. Expedición franca á domicilio. Para los pedidos dirigirse á Richard Schneider, inventor y fabricante, 22, rue d'Armaillé, Paris. Prospectos francos. En el año 1885, se vendieron en Francia y el extranjero 78.624 máquinas con certificados.—No se deben confundir mis MÁQUINAS con las calderas de forma cónica ó redonda.

GRAN FÁBRICA DE SOMBREROS

ANTONIO ALHAMA

Premiada en la Exposición de 1883.

Primera casa en presentar las últimas novedades de París y Madrid, en cuantas clases y formas de sombreros pueda desear el público granadino.

Gran surtido en variedad de sombreros económicos, que apesar de sus bajosprecios, pueden competir en calidad con los de más alto precio.

Novedades en sombreros para niños, en formas diferentes y de gran gusto.

PRECIO FIJO.

Fábrica, Zacatin, 79.-GRANADA.-Tienda, Zacatin, 44.

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única casa que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición Internacional de Niza, obteniendo el primera distinción, ó sea el

El único gran diploma de honor

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor D. Manuel Sáenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en «sulfato sódico y magnésico», que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos «ferroso y manganeso», agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas LA MARGARITA más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituye en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito Central, Jardines, 15, bajo derecha donde se dan datos y explicaciones.

NO MÁS NODRIZAS

HARINA LACTEADA NESTLE
PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Alimento completo para los niños de corta edad, que tiene por base la mejor leche de vacas suizas.

El único que ha sido recompensado con una Medalla y un diploma otorgado por la Sociedad Protectora de la infancia de Marsella.—Los análisis más concienzudos y hechos por los químicos más eminentes de Europa, han hecho patente que, gracias á su composición, la HARINA LACTEADA DE ENRIQUE NESTLE, presenta la analogía más perfecta que darse pueda con la leche de la madre, y que encierra, bajo la forma más asimilable, los elementos de una nutrición completa.—Esta HARINA es preferible á la leche de la madre cuando esta no está dotada de todas las cualidades que constituyen una buena nodriza, porque es el mejor de los alimentos conocidos. Cuando la leche de la madre es insuficiente, la HARINA es el mejor complemento para una alimentación mixta. Facilita notablemente la transición, tan difícil muchas veces, de la crianza al destete.

Se expenden en todas las principales farmacias, droguerías y almacenes de ultramarinos.—Unico representante para toda España, Don J. H. de Jonhig, Jerez.

BAZAR DEL ARCO DE LAS OREJAS.
SASTRERÍA Y TEJIDOS

ANGEL SEBASTIAN

Bibarrambla, 23, esquina al Arco de las Orejas.

Novedades en tegidos del Reino y extranjeras, para señoras y caballeros.—Gran surtido en trajes hechos para todas las clases de la sociedad.—El dueño de este establecimiento, á la vez que sus grandes existencias de géneros de todas clases, ofrece al público en general la

SASTRERÍA ELEGANTE

instalada en el piso principal de dicha casa, donde se confeccionan toda clase de prendas, con prontitud, perfección y economía.



Parsons y Graepel

(ANTES DAVID B. PARSONS)

Depósito: Montera, 16, antes 9.
—Depósito: Claudio Coello, 43, MADRID.—Arados y demás máquinas, Catálogos gratis y francos.

LA MINA DE ESTAÑO

Hortaleza, 5, Madrid.

Fábrica de mostradores, lebrillos, salvillas, garrafas y filtros de estaño para cafés, lavativas y bombos para lotería.—5

SE ENVIAN Á PROVINCIAS.

No más callos. Sin necesidad de óprrar, desaparecen radicalmente á las tres curas. Se limpia la dentadura y se da esmalte, quedando completamente blanca. Precio, seis reales y diez á domicilio.—Placeta de Pavanaes, número 3, Liberato Molina, barbería.

LAS ARTES.

MANUEL DEL SAZ
94, MESONES, 94.

Grandes depósitos al por mayor y menor, en batería de cocina esmaltada y estañada, cafeteras, cubos y jarrós de ase de alcobas, bonbas para elevación de aguas, inodoros, caloríficos y sus accesorios de palas y tenazas, telas metálicas, eribas y cedazos, pesas y básculas, herramientas de carretería en espíochas azadas, barrenas y almáinas, herramental para carpintería, ebanistería, tornería, bojalatería, cerrajería y demás artes.

Hierros, aceros, chapas, flejes, tubos, latón y plomos.—Herraduras, puñables y tenazas.—Cemento romano; lana para colchones; hules sobremesa y piso; barras mecánicas para colgar transparentes.

PARSONS Y GRAEPEL

antes DAVID B. PARSONS

ALMACEN

MONTERA, 16,

(antes 29)

DEPÓSITO

CLAUDIO COELLO, 43,

MADRID.

Bombas y demás máquinas.—Catálogos gratis y francos



Valdepeñas

POR EL PROPIO COSECHERO.—En el antiguo y acreditado establecimiento de Felipe Niva, situado en la calle de Recogidas, número 4, se reciben quincenalmente grandes remesas de vinos, en botas preparadas al efecto, de las bodegas que el dueño del despacho posee en Valdepeñas, y que sus especiales condiciones le hacen superior á cuantos con el mismo nombre se venden en esta capital.—Precios, á 48 rs. arroba.

No comprad muchos sin antes ver los del antiguo y acreditado establecimiento de Antonio Ruiz, calle de la Colcha, número 15, donde encontrarán un completo y extraordinario surtido en todas clases, á precios sumamente baratos.

Salchichería Extremena
DE TOIMÉ Y MUÑOZ

En este acreditado establecimiento se venden embutidos más exquisitos y de mejores procedencias que vienen á Granada, pudiendo acreditar lo que se anuncia con los certificados que poseen los dueños de esta casa.—Especialidad en garbanzos de Castilla y quesos de la Mancha.—Precios arreglados.—Pé de la Torre, 5, y otro establecimiento en la calle de San Gerónimo, número 4.

Almacenes de vinos, aguardientes
Y LICORES AL POR MAYOR

Campillo alto, 27, Granada.

Grandes existencias en vinos, aguardientes y licores de todas clases.—Especialidad en el de la Costa; Valdepeñas, Jerez, Manzanilla y aguardientes de las Alpujarras.
27, Campillo alto, 27.

La Nueva Funeraria.

Esta oficina abierta á cualquier hora del día ó de la noche, se encarga en proveer los útiles necesarios, para el servicio de funerales ú honras, desde la vestidura del cadáver hasta la colocación de la lápida, en la bóveda ó nicho, y así mismo de evacuar los asuntos indispensables en la curia Municipal, todo con la mayor equidad y prontitud. Mendez Nuñez, 34, Granada.

Precios economicos.

En la calle de Varela, número 8, se componen máquinas de coser y especialmente las de SINGER.

Buenaocasion. Por ausentarse su dueño, se realizan un armario de comedor, otro de vestir, dos estrados, y varios muebles.—Ventanilla, 10 (San Juan de Dios).